

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 114 (3580)

Пятница 2 октября 1942 г.

Цена 10 коп.

Руководители колхозов и машинно-тракторной станции, машинисты, колхозники молотильных бригад! Организуйте бесперебойную работу всех молотилок не менее 20 часов в сутки, обеспечьте высокие темпы обмолота урожая! Боритесь с потерями зерна. Сохранить каждый грамм урожая—задача, поставленная отечественной войной. Этого требуют фронт, наши бойцы и командиры, героически сражающиеся с ненавистным врагом.

## Быстрее завершить обмолот хлебов

Задача колхозов—быстрее и без малейших потерь обмолотить хлеба.

В тех колхозах, где руководители правильно организовали труд, обеспечили правильную расстановку рабочей силы, широким фронтом ведут все уборочные работы, там успешно идет молотья. Взять к примеру Панфиловский колхоз „Красный луч“, Шатовского сельсовета. Здесь через три дня будет закончен обмолот всех культур.

Многие же колхозы района не спешат с молотью. Медленными темпами ведет молотью Новоусадский колхоз имени XVIII партконференции. Здесь сложная молотилка часто простаивает из-за технических неполадок. Машинист Гринин не обеспечивает бесперебойной работы молотилки.

Много хлебов не обмолочено в колхозах Семеновского сельского совета. На 30 сентября Будлаковский колхоз имени XVIII партсъезда из 360 гектаров обмолотил хлебов только 217 гектаров, Четвертаковский „Борей“ из 238 гектаров—130. Степановскому колхозу „Вольный труд“ нужно обмолотить хлебов с площади 360 гектаров. Он обмолотил всего лишь 187 гектаров. В Семеновском колхозе „Заря“ из 393 гектаров обмолочено 185.

Дирекции машинно-тракторной станции, руководителям колхозов необходимо принять меры, обеспечивающие быстрее завершение обмолота.

Нельзя забывать о том, что скоро наступят дожди. Во время дождей труднее бороться с потерями. Поэтому нужно максимально использовать погожие дни, надо молотить днем и ночью, обеспечить работу всех молотилок не менее 20 часов в сутки.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы при молотье не было ни малейших потерь. При перевозке снопов к токам нужно на телеги подстилать торфяники, снопы класть осторожно, чтобы зерно не сорвалось.

Не мало остается зерна около молотилки. Нужно хорошо подметать тока и собранные вороха пропускать через веялки.

Сохранить каждый грамм урожая—задача поставленная отечественной войной. Этого требуют фронт, наши славные защитники родины, героически борющиеся с немецко-фашистскими захватчиками.

## Теплые вещи фронтовикам

Хватовский колхоз имени Куйбышева собрал для славных защитников родины 107 килограммов шерсти и 12 овчин, Зайчихинский—21,5 килограмма шерсти.

А. Шульпенкова.



## ПЕРЕДОВИКОВ ФРОНТОВОЙ УБОРКИ

ХВАТОВСКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ КУЙБЫШЕВА — председатель Иван Васильевич Родионов—в сжатые сроки убрал зерновые, картофель, лук, морковь. Досрочно выполнил обязательства перед государством по сдаче хлеба, картофеля.

План озимого сева перевыполнил с лишним на 15 процентов. Колхозницы А. А. Игумнова, Е. С. Пирогова, Т. А. Корочкина, Е. В. Бакулина, А. Н. Лукьянова, Е. С. Игумнова, А. Н. Ерина, Е. В. Серкова, М. В. Куренкова, А. И. Белякова, Е. С. Покатова, А. Д. Романова, Е. П. Никитина, М. М. Куприянова на рытье картофеля выполняли норму на 200 процентов каждая.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахувском, Б.-Болдинском, Злесном, Ардатском, Т.-Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после вы-

полнения государственных обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облисполкому поручено в срочный срок рассмотреть план засыпки семян к весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до районов.

Райкомом ВКП(б), райисполкомом, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмолот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

## Не сдержали своего слова

Председатели колхозов Арзамасского куста на совещании, на котором обсуждался вопрос об уборке картофеля и овощей и сдаче их государству, взяли на себя обязательство досрочно выполнять план картофелепоставок и вызвали друг друга на соревнование. Так, например, председатели Веригинского, Забелинского, Марьевского, Новослободского, Пешеланского, Новоселдовского, Кожинского, Шерстинского, Красносельского,

Бичанзинского колхозов обязались сдать картофель на заготовительные пункты к 23 сентября.

Все они, за исключением председателя Марьевского колхоза, не сдержали своего слова. В указанный срок они не выполнили плана сдачи картофеля государству. До сих пор эти колхозы продолжают сдавать картофель на приемные пункты.

Е. Иванова.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Наши обязательства в честь 25-летия Октября

Обсудив обращение коллектива Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Буденного, решили взять в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции следующие дополнительные обязательства:

Довести за счет повышения производительности труда, улучшения технологического процесса производства и лучшего использования оборудования выпуск продукции к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции до 4 тонн войлока в сутки.

Увеличить производительность труда в октябре на 25 процентов против августа и добиться выполнения норм выработки всеми рабочими.

Сократить нормы расхода сырья против плана на 1 процент, что составит экономию до 5 тонн.

Снизить себестоимость продукции в октябре против августа на 4 процента.

Снизить расход электроэнергии на 15 процентов на единицу изделия против августа.

Сократить расход нефти и дров против августа на 5 процентов на единицу продукции.

Собрать не менее 10 рационализаторских предложений.

Сдать в эксплуатацию и освоить работу стиральной машины Н. Валь.

Обучить не менее 30 новых рабочих.

В течение октября закончить все полевые работы, засыпать семенные и кормовые фонды и подготовить животноводческие помещения к стойловому содержанию скота.

Заготовить достаточное количество сельскохозяйственных продуктов для общественного питания рабочих и детского фабрики.

В течение октября подготовить к зиме производственные и жилые помещения.

Первые дни предоктябрьского соревнования прошли с большим трудовым подъемом. Многие рабочие повысили производительность труда.

Настильщица шерсточесального цеха А. Демочкина выполняет норму на 125 процентов, А. Ермакова—на 127, с'емщица ваты А. Жукова—на 190—200 процентов.

Высокопроизводительно работают каталы А. Блинова и М. Сахарова. Первая из них дает 152 процента нормы, вторая—свыше 167. Стирщица А. Бабушкина выполняет дневную норму с лишним на 140 процентов. Стирщик С. О. Бабушкин дает свыше 136 процентов нормы.

По поручению собрания Мусин, Елагин, Крохина, Блинова, Давыдова и другие. Фабрика имени Буденного

## Первые итоги соревнования

Рабочие депо станции Арзамас II энергично борются за выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании. Процент больных паровозов за сентябрь снижен до 9 процентов.

Мы брали обязательство 29 сентября выпустить из промышленного ремонта два паровоза. Это обязательство выполнено. Высокопроизводительно работали на ремонте этих паровозов слесари тт. И. Пиюнькин, Н. Халатов и А. Фомин. Первый из них давал 300 процентов нормы, второй 268, третий 200.

По-большевистски борются за выполнение своих обязательств начальник технического бюро тт. В. Кожеватов и заведующий инструментальным цехом коммунист Т. Дударев. Тов. Кожеватову было поручено проверить отопительную сеть в новом депо. Он вместе с тов. Дударевым и пятью учениками железнодорожного училища—Михаилом Каззковым, Борисом Куприяновым, Николаем Гущиным, Станиславом Давыдовым, Анатолием Масленниковым взяли за эту работу и выполнили ее в 19 часов. Сейчас отопительная

сеть в новом депо готова полностью.

Но некоторые рабочие слабо борются за выполнение взятых обязательств. Есть у нас и такие люди, которые не выполняют установленных норм, нарушают трудовую дисциплину. Так, например, слесарь-автоматчик Николай Зотов 29 сентября не выполнил приказа начальника депо. Слесарь А. Грунин дает только 40—50 процентов нормы. Он не всегда выполняет распоряжения мастера. Плохо работают ученики слесари В. Валуев и В. Писанов.

Не по-комсомольски ведут себя лаборантка О. Андреева и расценщица А. Погорелова. Коллектив депо постановил ежедневно после работы один час работать по подготовке к зимнему сезону. Эти комсомолки неохотно остаются на эту работу. 27 сентября в депо был объявлен рабочим днем. В этот день тов. Погорелова не соизволила выйти на работу. Комсомолки Андреева и Погорелова не являются примером для несоюзной молодежи.

П. Личманов, мастер депо станции Арзамас II.

## Комсомольская жизнь

Комсомолыцы  
одного колхоза

В Панфиловском колхозе „Красный луч“ 8 комсомольцев. Все они личным примером увлекают за собой несоюзную молодежь и всех колхозников.

Руководит колхозом участии отечественной войны комсомолец А. А. Лукьянов.

В колхозе правильно организован труд, правильно составлена рабочая сила, крепкая трудовая дисциплина. В нем хорошо поставлена политико-массовая работа. Комсомольцы-агитаторы систематически проводят беседы в бригадах. Регулярно выпускаются в колхозе „боевые листки“, в которых освещается ход уборки урожая, показываются передовики уборочной. „Боевые листки“ помогают правлению колхоза устранить те или иные недочеты в работе бригад, звеньев.

Благодаря всему этому Панфиловский колхоз неплохо справляется с задачами, поставленными перед ним. Он успешно убрал зерновые культуры, рытье картофеля закончил 20 сентября. План поставки хлеба государству выполнил досрочно. Полностью выполнен план натуроплаты за работы МТС. Для через три колхоз завершит обмолот всех культур. Он закончил также уборку свеклы. Лук выдерган и очищен.

Сейчас колхоз сдает на заготовительные пункты картофель и лук. В транспортной бригаде работают комсомольцы. Они добросовестно относятся к порученному делу.

Лучшей бригадой в колхозе считается бригада, возглавляемая комсомольцем Чесноковым. Эта бригада первой выполняет все полевые работы.

Кладовщик-комсомолец С. Безруков очень энергичный парень. Чтобы ускорить подготовку семенного материала к озимому севу, он организовал трирование семян в ночное время.

Одновременно с уборкой урожая панфиловцы ведут подготовку к стойловому содержанию скота. Они построили новые помещения для телят и коров и два конных двора.

И. Алексеев.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 30 сентября)

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением в 10.000 тонн.

\* За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западном окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до 2 батальонов немецкой пехоты.

\* Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил „Юнкерс-87“ и „Мессершmidt-109“. Два вражеских истребителя уничтожил старши-

на Гультяев. Лейтенант Федоров за два дня сбил „Мессершmidt-109“ и „Макки-200“. Кроме того тов. Федоров совместно со старшиной Смирновой уничтожили „Юнкерс-88“.

\* Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы повесили большие потери.

\* В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

\* Юго-восточнее Новороссийска наши части в упорных боях с противником разгромили

третью румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8.000 солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

\* На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григорий Пробаж заявил: „Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара отступил, понеся большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединились еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастье, а теперь и вконец поработили Румынию“.

\* Пленный лейтенант 2 роты 81 полка итальянской дивизии „Торино“ Дарио Атостини рассказал: „Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боятся русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше 60 процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас“.

\* Вблизи города Красны-став (Польша) гитлеровцы сегнали на молотью в имение немецкого помещика более двухсот крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилы, подожгли несколько скирд необмолоченного хлеба и скрылись.

\* В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы Гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего не известно.



Действующая армия.

Донские казаки на защите родной земли.

На снимке: конная артиллерия Н-ской кавалерийской части вступает в селение М.

Фото А. Грибовского.

Фотохроника ТАСС.

## Дополнительный источник питания

Нужно широко использовать все имеющиеся в нашем распоряжении возможности увеличения продовольствия как для Красной Армии, так и для обслуживающего ее тыла. Весьма существенным источником получения дополнительного продовольствия является овечье молоко. Оно с большой пользой для человека употребляется на изготовление сыра—брынзы.

От овец, разводимых в Горьковской области, без всякого ущерба для них самих и подсосного молодняка, может быть надоено молока от 15 до 30 литров в год. На изготовление одного килограмма брынзы идет в среднем 4 литра молока, следовательно, овца за год может дать 4—7 кг питательного сыра.

Чтобы усилить и улучшить питание, необходимо в Горьковской области широко развить доевание овец и приготовление овечьего сыра. Опыт 1942 года показывает, что это вполне

возможно. Например, только в двух колхозах Городецкого района—«Красный маяк» и «12 лет Октября» за два месяца получено 250 кг молока.

Для правильной организации доевания овец и получения наибольшего надоя молока, необходимо соблюдать следующие условия:

Приурочить ягнение овец к такому времени, когда оно пройдет благополучно, иметь хорошие обильные корма для подсосных овцематок и вполне достаточно хорошего корма для ягнят-отъемышей.

Во время дойки организовать для дойных овец хорошее кормление, обеспечивающее получение наибольшего надоя молока.

Начинать дойку овец через 2½—3 месяца после окота и заканчивать ее за 1—1½ месяца до случки.

Лучшие племенные ОТФ Горьковской области имеют специально выстроенные овчарники

с теплыми родильными отделениями и вполне обеспечены кормами. Для таких ОТФ совершенно безразлично, в каком месяце происходит ягнение. Они могут в любое время создать требуемые условия кормления и содержания овец.

Однако, в большинстве колхозов области овцеводческие фермы до сих пор помещаются в холодных постройках, не имеют теплых родильных помещений. Здесь овцы только на пастбище поедают наиболее питательный корм, а в зимнее время, и особенно ближе к выгогу, они содержатся только на грубых кормах (сено, солома).

При таких условиях, если нельзя быстро утеплить помещение и организовать правильное, бесперебойное кормление, приходится время окота выбирать так, чтобы выполнить все необходимые условия содержания и кормления.

Учитывая климатические, кормовые и хозяйственные условия для большинства колхозов

Горьковской области, наилучшими месяцами для ягнения, в связи с дойкой овец, в южных, более теплых районах, являются—апрель и май. Окот может быть также допущен в июне и первой половине июля. В соответствии с этими сроками ягнения нужно организовать и случку овец.

Каждый колхоз должен хорошо рассчитать, какое время ягнения наиболее подходит для его овцеводческой фермы в связи с дойкой овец.

Чтобы обеспечить переход к намеченному сроку окота, следует прекратить вольную случку овец и организовать ручную случку или искусственное осеменение. Особенное внимание надо обратить на организацию правильного кормления и содержания овцематок в период подготовки их к случке, во время случной, в последнюю треть суягности и во время дойки.

А. Диомидов.

Горьковская зоотехническая опытная станция.



Действующая Армия.

(Ленинградский фронт).

Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС.

## Сбор лекарственных растений

Водоватовский медпункт собрал и сдал в аптеку крапивы 5 кг., лепестков василька—2 кг., листьев земляники—1 кг. 300 г., полыни—6 кг. 500 г., тмина—2 кг. 300 г., мха-сфагнума—20 килограммов, спорыньи—1 кг. 300 г.

М. Василенкова.

\*\*\*

Аптека № 32 из принятого лекарственного сырья от колхозов, школ, медпунктов и других учреждений передала лечебным учреждениям 933 килограмма 650 граммов различных лекарственных трав.

Г. Шведский.

Франко-советское  
коммюнике

Французский Национальный Комитет довел до сведения Советского Правительства о своем желании именовать отныне „Сражающейся Францией“ движение французских патриотов, где бы они ни находились, не признающих капитуляции перед гитлеровской Германией и борющихся против нее за освобождение Франции. Советское Правительство пошло навстречу этому пожеланию Французского Национального Комитета, как выражающему волю французских патриотов содействовать всеми доступными средствами совместной победе над гитлеровской Германией и над ее сообщниками в Европе. Советское Правительство согласилось с Французским Национальным Комитетом о нижеследующих определениях:

1. „Франс Комбатант“ („Сражающаяся Франция“) является совокупностью французских граждан и территорией, которые не признают капитуляции и которые всеми имеющимися в их распоряжении средствами способствуют, где бы они ни находились, освобождению Франции через совместную победу союзников над гитлеровской Германией и над всеми ее сообщниками в Европе.

2. „Французский Национальный Комитет“ является руководящим органом Сражающейся Франции и единственным органом, обладающим правом организовывать участие в войне французских граждан и французских территорий и представлять их интересы при Правительстве Союза Советских Социалистических Республик, особенно в той мере, в которой эти интересы затрагиваются ведением войны.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Подсобному хозяйству педучилища на постоянную работу  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
рабочий на лошади. Условия по соглашению. Адрес—ул. К. Маркса, 36, комната № 4.

Арзамасскому леспромхозу

требуется бухгалтер.

Обращаться—ул. Ленина, 38.

МД 17648. Заказ № 1858.

Типография „Арзамасской правды“.